
Kolozsvár, 1904. február 2. Kedd. 

ári II 
FÜGGETLEN NAPILAP. 

Megjelenik mindennap. 

Ára 2 fillér. 

Főszerkesztő: 

Dr. ÓóVÁRI ELEMÉR. 
Felelős szerkesztő : 

CSOKONAI WVETÉZ MIHÁLY. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Kossuth Lajos-uteza 17 sz. 

Nem kell osztrák épitette 
szinház. 
Kolozsvár, 1904. febr. 2. 

(cs) A mikor Tisza belügyminister az 
ely rég vajudó kolozsvári nemzeti szinház épi- 

tése ügyét végre komolyan kezébe vette, 
mi kolozsváriak abban reménykedtünk, hogy 

no valahára alkalma nyilik a magyar ipar- 
művészetnek egy maradandó alkotását ma- 
gunkénak mondhatni. 

Keserü csalódás ért bennünket. A ma- 
gyar kormány feje, ki a magyar iparpárto- 
lási actióban vezérszerepet játszani van hi- 

vatva, határozottan kijelentette, hogy a 
kolozsvári szinház épitését „Felner és Hel- 
ner" bécsi épitészekre bizza. 

Tisza gróf tehát a magyar Tháliának, 
mely Kolozsvárt missiot teljesitni van hi- 

vatva, s igy temploma a magyar szónak, 
esztrák kéz alkotta, osztrák kéz épitette 
szinházat akar adni. Arczul üti ez elha- 
tározásával a magyar ipar-müűvészeket, meg- 
sértve a nemzeti érzületet, felháboritva min- 
den igaz érzésü magyar embert, ki tudatá- 
ban van annak, hogy mi magyarok az ipar 
terén már elég erősnek érezzük magunkat 
arra, hogy felvegyük a versenyt a gyülőölt 
ozztrák ségorral, főként pedig az ipar-mü- 

vészet terén. 

Igy gondolkoznak Kolozsvár előkelő, 

számottevő lelkes magyar érzésü polgárai 
is, kik mint örömmel értesülünk kimondták 

a jelszót: ,Nem kell osztrák épitette szin- 
ház!" 

Komolyan foglalkoznak ugyanis azzal 
a tervvel, hogy ha Tisza gróf ragaszkodna 

az osztrák Felner és Helner épitészekhez, 
ugy kondorcziumot alakitanak és kontra 
szinházat épitenek Kolozsváron, a melyet 
magyar épitész fog tervezni, magyar épitész 
fog épittetni s magyar iparosok fognak be- 
rendezni, hogy arra büszke önérzettel te- 
kinthessünk a nemzetiségiek táborában ki- 
csiny számu magyarok. 

Üdvözöljük lelkünk egész melegével a 
nemes eszmét, tegye magáévá minden tehe- 

tősebb polgára a városnak, és járuljon hozzá 
anyagilag annak esetleges megvalósitásához, 
ha a szükség ugy kivánná. Álljuk utját uta- 
sitsuk vissza a városunkba erőszakkal beto- 
lakodni akaró osztrák-ipart. 

Bontsunk lobogót, csoportosuljunk alá- 

ja, s vezessen bennünket az erőszak ellen a 
magyar-ipar iránti védelem köteles érzése 
e jelszóval: Nem kell osztrák épitette 
szinkáz!? 

e Egy kolozsvári pap bünös 
szerelme. 

— Kolozsvár rojtelmeiből. - 

—- Saját tudósitónktól. – 

Kolozsvár, febr. 2. 

Egy hét óta suttog az egész város egy 

szörnyü esetről s ezzel kapcsolatosan minden- 

felé megrágalmazzák a polgárok a kolozsvári 

sajtót, hogy meg van fizetve a hallgatásért. 

Hát mi bebizonyitjuk, hogy nincs, hogy 
független, befolyástol ment, megfizethetetlen 

becsületes tollal dolgozik és őrködik a polgár- 

ság közjólete felett s ostoroz mindent, a mi 

bün, a „Kolozsvári Hirlap." 
Egy előkelő iparos feleségéről van szó. 

ki bünös szerelmi viszonyt folytatott egy egy- 
házi férfival és bünös szerelmükért borzasztóan 

megbünhödtek. Ez tény, ez valóság. Ám de 
kérdezzük a sajtó megrágalmazóitól, van-e 

tiszteséges sajtő, mely részleteibén tárná fel a 

közönség előtt ez ocsmány bünt. 

Mi azt hisszük, hogy nem csak Kolozsvárt, 

de sehol Magyarországon nincs olyan sajtóter- 
mék, mely feltárna ilyen dolgokat, mert hiszen nem 
szabad a rágalmazóknak elfeledniök, hogy tisz- 

teséges hölgyek, serdülő leánykák, fiugyerme- 

kek, jóizlésü emberek olvassák a lapokat, s 

ezeknek megmételyezni erkölcsi érzésüket nem 
lehet, nem szabad. : 

Ne dobálózon hát senki oly könnyen a 
„megfizetett" szóval. A sajtónak bár sok 

fattyu hajtása van, sok lap megvedlik a po- 

litikai érzületében, sok lap feláldozza irányát, 

meggyőződését az anyagiakért, Kolozsvárt is 

van egy kettő, de azzal a váddal nem szabad, 

nem lehet illetni, hogy azért nem ir ily ocs- 

mány bünről, mert meg van fizetve. 

Azért nem ir, hiába megtörtént tényről 
van szó, mint például e botrányos esetnél is, 

mert nem irhat. Eléggé botrányosak, a mi 

erkölcsi viszonyaink. ne adjunk tehát annak 

tápot a lapokbani folytonos pertraktálásai- 

val is. 

Reméljük e felvilágositások eloszlattatják a 

rágalmakat. 

Egy kolozsvári rendőrtiszt- 
viselő szerelmi kalandjai. 

—- Saját tudósitónktól. - 

Kolozsvár, 1904. febr. 2. 

Az etkölcs főörei köztudomás szerint a 

rendőrök. A rendőrség van hivatva ugyanis 

megtatarozni a mi botrányos erkölcsi viszo- 

nyainkon ejtett csorbát. Néha azonban meg- 

esik, hogy maga az erkölcs csősz is a tllosba 
pislant. mint a jelen esetben is. 

Nem valami főbenláró bünről van szó, 

nem !s valami erkölcstelen dologról. Ártatlan. 

inkább komikus, már komoly az ügy. 

Egyik szoknya után futkosó rendőrtiszt- 

viselőnk erősen belekozmásodott vala egy ég- 
szinszemü szőke hölgyikébe. a ki tekintettel 

arra, hogy a kérdéses szerelemben utazó rend- 

őrtisztviselő többszörös családapa, az ömlengé- 

seket nem akarta tudomásul venni. 
A rendőri tekintélylyel és szigorral ilye- 

tén paczkázó hölgy után. természetes, még 

jobban utána vetette magát e Don Juon rend- 

őrtisztviselő s elárasztotta a szerelmes levelek 

egész legiójával, megfeledkezve minden elő- 

vigyázatról. 
A hölgy jégkeble végre kezdett felme- 

legedni, a fő fő rendőri kebel dagadt már a 
diadal érzésétől, a midőn egy rendőrbiztos, 

tudtán kivül, hogy felettesének ideáljáról van 

szó, a különben hely és foglalkozás nélküli 

kékszemü szerelem istennőjét rendőri tapén- 
tattal és udvariassággal egy III-ad osztályu 

vasuti kocsiba csücsültetve, haza tolonczoltatta. 
A felettes irtó haragra lobbant, de a 

sors keze belejátszott a rendőrbiztos kezébe 

egy pár és a felettest kompromitáló levelet, ki 
azt a legesleg feletesebb rendőrnek szolgál- 

tatta át, ki a feletteset megróvási kalandban 

részesitette. 
Azóta Hamletként tépelődve ül, áll, jár 

a felettes s töri fejét a nagy problemán : 
Lenni. vagy nem lenni. Volt, nincs. De lesz ! 

Mi hisszük, hogy lesz. A felleges égboltot 

felváltja a derüs ragyogó nap. 
Erkölcsnemesitő rendőrségünk illusztris 

tagia bizonyára ujra munkához jut. Uj ideált 

kap az erkölcsnemesitő missziójában. 

Polgárok és katonák harcza 
Budapesten. 

— Express tudósitás. — 

Budapest, febr. 1. 

Ujra egy vérlázitó katonai brutálitás 
történt a tegnapelőtt éjjel Budapesten. Ujra 
villogtak az arany kardbojtos éles pengék, 
hogy magyar polgárvért lássanak a közös kad- 
sereg gyöngyei, az osztráknak nevelt, osztrák- 
nak maradt sneidig katona tiszt urak. 

Az eset részletei külőnben a következők : 

Tegnapelőtt este egy Lévai nevü ma- 
gánhivatalnok az „Erdélyi Borozó4 vendéglőbe 
tért be vacsorára. Alig ült le, nyomban utáua 
két bosnyák ezredbeli katonatiszt jött be egy 
félvilági hölgygyel. Mindhárman már meglehe- 
tősen rózsás kedélyhangulatban voltak.



KOLOZSVÁRI HIRLAP. 

- 

Alig űltek le' az egyik tiszt átkiáltott 
Lévainak, ki nyugodtan ülve vacsorázott, hogy 
ne fixirozza a társaságukban levő hölgyet. 

Lévai válaszra se érdemesitette a két 
kötekedni akaró hadfit, a mi éktelen dühbe 
hozta mindkettőjüket. Felugrottak és vadul 
zeá rohantak a védtelen emberre és a szó 
teljes értelmében összevagdalták. A boroző 
összes vendégei ijedten futott ki az utczára 
a dühöngők elől. 

Nemsokára százakra menő tömeg gyült 
össze a vendéglőnél s mindenféle ütő szer- 
számokkal felfegyverkezve várták a hadfiak 
távozását. Közbe-közbe hangosan kiáltva: 
Meglincheljük! Lámpa vasra velük ! 

A nép dühe elől egy mellékajtón át 
surrantak el a jeles hősök, megretitálva, mint 
rendesen. 

A vizsgálatot ez ügyben már megindi- 
tották. Egész Budapest fel van háborodva 
a véres eseten s erélyes hangon méltó elég- 
tételt követelnek. 

Végre csakugyan meg kellene már za- 
bolázni, e kard csörtető, a civil bagast nem 
embernek néző hadfiakat: 

EJJELI POSTA 
Budapest, febr. 1. 

Gyilkosság egy kéóp miatt. Klefner 
Dávid kubini házaló tegnap Temes-Szigeten 
megvett Sziricski Pajoncztól egy Szent Mihály 
képet 20 fillérért s azután tovább ment. Az 
asszony ura hazajöve hallván a kép eladását, 
utána rohant a zsidósak s mert az vonako- 
dott visszaadni, egy doronggal agyonverte. A 
gyilkost elfogták. Azt vallotta, hogy a kép 
hátnljában 380 koronát rejtegetett az asszony 
tudta nélkül s annak elveszte vette el az 
eszét. 

Jim, a gyormokölő. Pár évvel ez- 
előtt világszerte riadalmat okozott az a vé- 
rengző Jack, akit hasfelmetszőnek neveztek s 
aki rettenetes kegyetlenséggel tartotta rette- 
gésben Angliát. Ennek a Jacknak most méltó 
párja akadt egy emberben, akinek Jim a neve. 
Hogy ki ő, azt éppen ugy nem tudja senki, 
legalább egyelőre, mint ahogyan sohsem tud- 
ták kézrekeriteni Jackot. A londoni East City 
homályos, szegényes kerületében, a szük ut- 
eczák labirintusában pár hét óta már nyolcz 
apró gyermeket találtak holtan s megcsonkitva. 
A megcsonkitás minden gyermeken ugyanazon 
módon történt. A misztikus gyilkosságokat 

ugyanaz ember követte el, akinek kilétét nem 
sejti senki. A felháborodott nép most rettegve 
keresi a borzalmas embert, akit az utcza Jim, 
a gyermekölő névvel jelölt meg. A véres so- 
rozatnak a folytatása elől félve rejtegetik 
gyermekeiket az anyák. 

- öÖrjöngő merénylő. Bécsben tőrtént 
tegnap délután, hogy egy Holsfüdter Károly 
nevü lakatossegéd késsel támadta megszállás- 
adónéját és leányát, a kikkel összeveszett. A 
védtelen asszonyok rémülten menekültek, az 
egyik leányt a merénylő hasba szurta, aztán 
megszökött. A nagy sikoltozásra a ház vala- 
mennyi lakója összefutott és üldözőbe vette a 
merénylőt, akit sikerült is kézrekeriteni. A 
megsebesült leány a halállal vivódik. 

Bolgrádba ment meghalni. Ácpád Béla 
gyógyszerész egy szállodában megmérgezte 

magát. Felesége és gyermeke Budapesten 

lakik, akiket nagyon magrenditett a csapás. 

öÖngyilkosság a házbér miatt. Bécsben, 
a Waáhring-városnegyedben egy öreg asszony, 
a 76 éves Nutvan Katalin és 35 éves leánya 
szublimátoldatot ittak végső kétségbeesésük- 
ben a felett, hogy már hajléktalanok marad- 
nak, mert már két hónapja tartoznak a ház- 
bérrel. Az öreg asszony meghalt, leánya hal- 
dokolt, a mikor kórházba vitték. A leány be- 
tegápolónő volt az országos kórházban, de 

meg kellett vállnia állásától, mert egyre be- 
tegeskedett. Azóta anyjával együtt éhezett s 
ez érlelte meg bennük az öngyilkossági szán- 
dékot. 

A polgármester előszobájában. 

Szerkesztő Ur! 

Asziszu ! 

Ha te tudnád, amit én . . . mondja a 
nóta. Mondom én Önnek. Tegnap az előszoba 
már közismert sifonérjába vártam ujra a jó 
szerencsét. Mondhatom soká vártam, mig végre 
lépteket hallhaték s annak nyomán párbeszé- 
det. Mit gondol, kik voltak ők ? A szabadelvü- 
párt veteránja, a születési évére nem emlé- 
kező nagy és mély tudományu Dobál Antal 
kamarai elnök az ő hű-csatlósával dr. Varju 
Auréllal, azaz pardon dr. Várady Auréllal. 

Dobál: Ma kapant ebédelek. 

Dr. Várady: Csak nem akar ez gyön- 
géd czélzás lenni gyönge hangomra. 

Dobál: Ki van zárva. Nekem őn is csak 
nulla von nulla. De mondja csak vasárnap 
este a szinbházban miért bujtak ugy össze 
Fekete Nagy Bélával, mint valami turbékoló 
varj . . . azaz galambok. Hisz ön „Demokrata 
Kossuth párti Ugronista Szabadelvü." 

Dr. Várady: A pogányistenek uj áldo- 
zatot követelnek a polgárságtól. Tudja Nagy- 
ságod, milyen radikális elveim vannak. Jó 
tehát velem előre beszélni, hogy mit is be- 
széljek. 

Dobál: Jha! A szinház, a motoros kocsi 
és társai. 

Dr. Várady : Ilyesféle tetszik tudni. De 
itt jő valóságos belső titkos tanácsosunk. 

Dobál; Ne anzagoljon magunk hözt kis 
öreg. A polgármester csak kir. tanácsos, ki a 
Szent Péter kapujában fog majd csak taná- 
csokat osztogatni, de a bünös földön soha. 

A polgármester: Jó reggelt uraim. Mint 
pártunk oszlopos tagjaihez van egy instan- 
cziám, azért kérettem magamhoz. 

Dr. Várady: Bocsánat én . .. 

A polgármester: Jó, jó kis öreg. Ped- 
zed, csak pedzed. Arti csóka, nyulderék Ko- 
média ez az élet, tudjuk mindnyájan. 

Dobál: Persze, hogy persze. 

A polgármester: Hát sok pénz kell 
megint. 

Dobál: Ha nem csalódom, 
ujság. 
Dr. Várady: Olyan második kiadás ez, 

mint az „Ujság"-é. Első ugyan, de frissnek 
kiabáljuk. Különben tudjuk mi kell. Pénz 
mindenre. Nem kell részletezni. Eiitéljük ugyan 
a gazdálkodást, de most még az egyszer, a 
nélkül, hogy tudnánk mire – megszavazzuk. 

(Kölcsönös ölelés, csók és társai. Belső 
szobába vonulás, mitsem hallás s részemről 
ennéltogva távozás a sifonérból.) 

Tiz koronát sürgősen előre! Árvereznek ! 

(Caloin). 

ez nem 

HIREK. 
—– olvasóinkhoz. E hó 1-től szerkesz- 

tőségünk bármely jogi, közigazgatási vagy köz- 
gazdasági ügyekben d. u. 3 órától a legna- 

gyobb készséggel áll a lap minden olvasójá- 
nak rendelkezésére. Felvilágositások, utba- 
igazitások dijtalanul adatnak. Forduljanak 
hozzánk bizalommal és szeretettel érdekeik 
megvédésére részünkről mindenkor számithat- 
nak. Pártol ák, támogassák, terjesszék tehát a 
polgárság szószóló organumát a ,„Kolozsvári 
Hirlap".ot, mely az „igazság"-ért küzd, tesz 
és munkálkodik. 

fognak elszavalni, a „Mária-énekkar" 

1904. február 2 . 

— A kolozsvári zonokonsorvatorium 
növendék hangversenye vasárnap este nagy 

számu közönséget vonzott az intézet helyi- 
ségébe. A közönség nagyrésze a közremüködők 
hozzátartozóiból telt ki, de az egész hallga- 
tóság azzal a benyomással távozott a jól sikerült 

hangverseny után, hogy a zaneoktatást a 

konservatorium helyes alapon s nagy lelki- 
izmeretességgel végzi. A növendékek mind 

kellő előhaladottságról tettek bizonyságot. Igen 
jó eredményt mutatott fel első sorban. Papp 
Katinka, Müller Gizella, Iszlai Ferencz zon- 

gorán, Kuncz Ödön, Orbai Mariska hegedüm. 
Csinosan énekelt Treer Margit és Tookos 

Lenke. 

—- Diák-bál. A kolozsvári ev. ref. kol- 
legium ifjusága február hó 15-én a „Városi 
Vigadó" összes termeiben Diák-bált rendez, 

melynek tiszta jövedelmét a kollegium jóté- 

kony alapjainak növelésére forditják. A rem- 
dezőség, melynek élén Demeter Dezső vezető 

tanár áll, a meghivókat már szétküldötte és 

buzgón törekszik, hogy e jóhirnevü mulatság 

az előző évekéhez hasonló szép sikert mutas- 

son fel. Kezdete este 8 órakor. 

— EBEsküdtszéki tárgyalás. Tegnap dél- 
elött vette kezdetét a kolozsvári kir. törvény- 

széknek idei első esküdtszéki cziklusa báró 

Szentkereszthy Zsigmond kuriai biró elnöklete 

alatt. Az itélő tárgyaláson Fretyán Juon felső- 
szováti 18 éves legény állott az esküdtbiróság 

előtt, halált okozó sulyos testi sértés vádjá- 

val terhelve. Fretyán Juon ugyanis a mult év 
november 22-én este több társával a község 

egyik korcsmájában mulatott, honnan kijővet 

a pálinkától felhevülve verekedni kezdtek. 

Verekedés hevében Fretyán Krizsán Vaszit 
egy fadoronggal ugy fejbevágta, hogy az ösz- 

szerogyott és 24 óra mulva meghalt. Kihall- 
gatás folyamán a vádlott bevallja. hogy vala- 
kit megütött, de nem tudja biztosan meg- 

mondani, kit ért az ütés, mert neki szándé- 
kában sem volt Krizsán Vaszit oly sulyosan 

megsérteni. Az esküdtszék a délelőtt folya- 

mán befejezte a bizonyitási eljárást és dél- 

után a vád- és védbeszédek meghallgatása 

után itéletre kerül a sor. Az esküdtek ma- 

rasztaló verdiktje alapján a törvényszék 1 évi 

börtönnel sujtotta Fretyán Juont. 

— Szent-Antal felolvasó-oest. A leg- 

közelebbi Szent-Antal felolvasó estét e hó 3-án, 

szerdán este 6 órakor tartják a róm kath. 
főgimnázium disztermében. Felolvasást tart 

Sántha Angelus, a Szent-Ferenczrendi szerzet 

házfőnöke: „Krisztus uralkodik czimü thé- 

máról. Simonfi Margit a felsőbb leányiskola 
növendéke és Jáuosy Béla egy egy költeményt 

pedig 

négy éneket ad elő. 

—- Polgárok és rendőrök haroza. 
Gál István fővámhivatali szolga ugyancsak 
felöntött a garadra Bürer Károly pénzügy- 
igazgatósági szolgával együtt s rémségesen 
orgonálni kezdtek az éj csőndjében a Szé- 
chenyi-téren. A rendőrörszem csititotta, mire 
Gál neki esett, s valóságos csatát vivtak. A 
központból segitséget kellett kérni s igy is 

csgsak nagy nehezen tudták megfékezve bevinni. 
' Kijózanodásig az őrszobába tették. A csatának 
a rendőr köpönyege lett az áldozata, melyet 
leszaggatott róla Gál. Az eljárás bevezettetett. 

– Blfogott zsebmetsző. Tegnap délben 
a főtéren Berki Bogá György ismert zsebtol- 
vaj, egy urhölgy zsebébő elakarta csenni an- 
nak pénzestárczáját. A müvelet azonban nem 
sikerült. Rajta kapták az ügyetlen zsebmet- 
szőt és bevitték a rendőrségre. 
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— A városi millenniumi Iskolában 

szombat este ifjusági felolvasó-estély volt széb 

számu közönség jelenlétében. Felolvasást tar- 

tott dr. Hilep Gyula, városunk kitünő orvosa : 

„A lakásviszonyokról4. A nagy tudással meg- 

irt és szépen előadott felolvasásért éljenzéssel 

adózott a közönség. A muűsor tőbbi pontja it 

sikerült szavalatok zene és énekszámok töltö
t- 

ték ki : 

— Főherozog és polgárloány. Bécsből 

jelentik, hogy Ferdinánd Károly főkercze
gnek 

szerelmi regénye, ugy látszik. végleg befeje- 

zést nyert. E szerint a főherczeg, a ki Bécs
be 

érkezett és tanácskozott az uralkodóház tag- 

jaival, a tanácskozás után kijelentette, hogy 

nem veszi nőül Czibim kisasszonyt. A főher- 

ezeg nővérével, Annunciata főherczegnővel, 

a csehországi Cblumetzbe utazik, onnan pedi
g 

Stuttgartba megy s szabadságidejét sógoránál,
 

a vürttenberbergi herczegnél fogja tölteni
. 

- Egy rab vallomása. Sopronból je- 

lentik: Tili Ádám, a ki a váczi fegyházban 

most üli le büntetését, a soproni ügyészség- 

nek levelet irt, a melyben elmondja. hogy 

1893-ban Dombovár mellett egy erdőben meg- 
gyilkolta Sehwarcz Teréz nevelőnőt. Till azt 

is megvallotta, hogy a leányt előbb megbecs- 

telenítette s aztán megölte, a holttestet pedig 

felakasztotta egy fára, hogy azt a gyanut 

keltse, hogy a leány öngyilkosságot követett 

el. Az ügyészség a rettentő önvallomás alap- 

ján a vizsgálat elrendelését inditványozta. 

TÁVIRATOK. 
Gyászmise Pichler Győzőért. 
Budapest, febr. 1. Pichler Gyöző lelki- 

üdvéért ma délelőtt a terézvárosi plebánia- 

templomban gyász istentiszteletet tartottak. 
Az istentiszteleten a függetlenségi párt kül- 
döttségileg képviseltette magát. 

A helyzet. 

Budapest, febr. 1. A politikai helyzet 
sulypontja a Bécsben tartandó delegácziók 

ülése felé irányul. A magyar delegátusok nagy 

része holnap utazik Bécsbe. A többi képvi- 

selők nagyrészt vidékre utaztak s igy a fő- 

város politikai világában teljes szélcsend ural- 
kodik. 

— 

Orosz-japán háboru előtt. 

Budapest, febr. 1. A német lapok ama 
jelentései, hogy január 28-án a német császár 
elnöklésével minisztertanács volt, a melyben 
elhatározták a Japánnak adandó felelet végle- 
ges megalapitását, épp oly téves, mint a 
Reuter ügynökség az a jelentése, hogy Orosz- 
ország feleletét szombaton este küldik el 
Tokióba. Az Alexej Alexandrovics nagyherczeg 
elnöklésével tartott tanácskozáson kivül nem 
értekeztek. Az orosz-japán ügyben és a fele- 

Az angol trónbeszéd. 

Budapest, febr. 1. Edvárd király hol- 

napután személyesen fogja megnyitni a par- 
lamentet. A trónbeszéd nem fog meglepetést 
hozni. Közvetlenül a parlament megnyitása 

után a kormány beterieszti az idei költség- 

vetést, a melynek keretében lényegesen leszál- 

litja a jövedelmi adókat, ugyszintén a teára 
kivetett vámokat is tetemesen csökkenti, el- 
lenben a czukorvám nem módosul. 

REGÉNY. 

letet aligha küldik el e hét közepe tája előtt. 
—— 

Egy a sok nevében. 
Irta: Vera. (4) 

Forditotta: Dr. Erős Vilmos Istoán. 

Bőségben elhal az akaraterő. Öngyilkos 
lesz. Azért semmisül meg, mert nincs hol mű- 
ködnie. Az ekét is megfogja a rozsda, ha 
soká áll a csürben . . . Azért mondogatom 
magamban oly gyakran, — ha dolgoznom kel- 
lene, ha a nyomor munkára kényszeritene, ha 
ösmerném a gondot, ha a holnapért aggód- 
nám — talán egészségesebb, vidámabb és 
megelégedett lennék. Megifjuhodnám. És nem 
merülnék ily pessimistikus hangulatba. 

Ez az örökös jóllakottság, ez az folyto- 
nos elégedetlenség, ez a nyárspolgárias világ- 
felfogas nemcsak hogy gyilkosa a munkaké- 
pességnek, hanem még a dolog utáni vágyat 
is elfojtja. Undorito valami ez a czéltalan 

tehetetlenség ! 
Az alsóbb néposztályoknál ez nincs igy. 

És ez az oka annak, hogy erősek és boldo- 
gok s a modern idegbaj nem pusztit közöt- 
tük. Mert nincs se kedvük se idejük ahoz, 
hogy a lelkükkel annyit bibelődjenek, hogy 
atomjaira bontsák, hogy minden idegrezgés 
végső okát kutassák. 

A neurasthenia hazája a mi kéjtől áti- 
tatott levegőnk. Érzékenységnek, tulfinomult- 
ságnak is nevezik ezt a divatos nyavalyát. 
És az a sok nyomorult ember büszke rá, hen- 
czeg vele, tőkét kovácsol belőle. Müvészetünk- 
nek legujabb iránya is az idegbetegségeknek 
kedvez. A mi modern életünkön vigan bur- 
jánzik ezerfajta betegség. MInden érzelmünk, 
minden gondolatunk idegességre vall. Ellen- 
ben lelkesültség az nincs bennünk. Pedig ez 
volna az erő megnyilatkozása. 

Ebből a bonyolult, zavaros világból más, 
természetes, egyszerü planétára kivánkozik a 
lelkem . . .. 

(Folytatása következik.) 

NEMZETI (g) SZINHÁZ. 
Kolozsvár 1904 február 2-án 

délután : 

Tót leány 
Népszinmü 3 felvonásban. 

Este : : 

Aranyvirig 
Operette 3 felvonásban. 

Heti müsor: 

Szerda : Romeo és Julia. 
Csütörtök : Tavasz. 
Péntek: Nagymama. 
Szombat: Drótos tót. 
Vasárnap d. u.: Mátyás diák, Szeget 

szeggel. Három egyszerre. 
Vasárnap este : Aranyvirág. 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

[ 

Kiadó lakások 
Honvéd-utoza 62. sz., honvédlaktanya 

és igazságügyi palota közelében, 3-4 szo- 
bás külön pártei, a szükséges mellékhelyi- 

ségekkel, esetleg istálló, kocsiszin és szép 

kerthelyiséggel kladó. 

Továbbá kiadó Szamosfalván 2 szoba, 

konyha verendával és egy 60 drb marhára 

teljesen berendezett kőistálló, gazdasági 

udvarral. Értekezhetni lehet Zattler Jőzsef 
tulajdonossal Szentegyház-utcza 20. sz. és 

Kereszt-utcza 7. sz. alatt. 

éirdetés/ 

Syisztor Sdndor 
Lovag-u. 7. sz. a. vendéglőjében 

kitünő tisstán keselt asstali bor literje 

50 kr. Dréher sőr palacskonként ló kr. 

Abonáns ebéd, vacsora egy kóra 18 forin- 

tért kapható. Mindennap váltosatos ét- 

lap sserint jó magyaros étkek, elősékeny 

kissolgálás mellett. 

ab a b 

Lapelárusitók 

magas százalékra, esetleg fix fizetésre 

azonnal felvétetnek. 

Jelentkezni lehof Eperjes-utoza 7. szám. 

ab ab a a ab aa 

Bátorkodom a borfogyasztó közönséget felhivni „Érmelléki" literenként 50 kr., elhordva 44 
kr. Megrendelve 10 litertől haza szállittatik. A 
pontos szállithatásért kérem vasár- és ünnepna- 

MANAS J ZSEF pokra egy nappal hamarább tenni a megrende- 

lést. – Barátságos társas estélyeket a legszoli- 
„z ÖLDNFA FOGADÓS dabb árban eszközlök, mit elég egy pár órával 

előbb bejelenteni és a legizletesebb erdélyi ma- 

kitünő minőségü és tisztán kezelt „Érmellőki 
1901 beli boromra, melyet Székelyhidon Türn- 
genstein György, Arany Sándor, dr. Piski Imre, 
Bukor Ferencz főbiró és Kerekes András urak- 
tól szereztem be. Valamint a legfinomabb Arad- 
Hegyaljai 1901-beli boraimra, melyeket Mura- 
din Álmos csendőr hadnagy és Drumeter Ferenc gyar ételekkel szolgátlok ki. - A n. é. közön- 

ség pártfogását kéri tisztelettel 

Manás József „zöldfa" fogadós. 
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Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, 

hogy 
Wesselényi Miklós-u. 12-ik szám a. 

üzletemet 
megnagyobbitva, nagyban és kicsinyben, 

liszt, füszer és tüzifát 
— következő olcsó árakban árusitom. — 

Árjogyzék: 
Liszt: 

0 számu liszt . llkgr. l4 kr. 
d, s 1 kgr. 13 1/, kr. 
8, , l kgr. 13 kr. 

1 kgr. 121, kr. 
6, 1 kgr. 12 kr. 

Zsák vételnél 30 kr. árengedmény. 5 kiló lisztvételnél 
zas élesztő adatik! 

Füszer: 
1 kgr. darabos cukor . frt — 39. 
1 kgr. kocka cukor . frt — 40. 
1 kgr. legf. Ceylon kávé., . rt -. 
4 kgr. Cuba kávé.. frt 1.00. 
1 kgr. gyöngykávo.. ífffrt 1.80. 
1 kgr. Szantosz kávé. frt 190. 

5 kgr. vételnél 50 krral olcsóbb. A cukor 5 kgr. vé- 
telnél 1 krral olcsóbb. 

Tüzifta: 
1 ől I bükkfa frt 11.— 
1 öl II. bükkfa .. frt 10.— 
1 öl usztatott bükkfa . frt 10.— 
1 öl hasáb tölgyfa . frt 10.— 
1 öl gömbölyü vegyes fae. frt 9,— 

Házhoz szállitva 1 frttal drágább. Fennti minőségü 
tűzifák waggononként is kaphatók megfelelő árked- 

vezménynyel. 

Felapritott tűzifa: 1 mm. vételnél 85 kr., 5 mm.-nál 
80 kr., 10 mm.-nál 75 kr. 

Ismét elárusitóknak és nagyobb vételeknél megfe- 
lelő árkeodvezmény. 

.z H Minden ezen szak- Növény-zsir oladás! Minden ezen szak- 
fel nem sorolható czikkek a legolcsóbban itten be- 
szerezhetők. Próba bevásárlást kérve 

kiváló tisztelettel 

Stern József. az 
Telefon sz. 399. 

eeeessseesseseseeee 
Tadólyrósz lognagyobb temetkozási intézete, 
Gebauer Károly debreczeni érozkoporsó 

— és kocsigyáros – 

Kolozsvár, Unió-utcza. 

Elvállal a legegyszerübbtől a legdiszesebb 
temetések rendezését, hullaszállitást, Del és kül- 
töldre. Koszoruk és koszoru szallagok nagy rak- 
tára. A czégnek Budapesten, Debreczenben és több 
városban vannak nagyszabásu, a modern igények- 
nek megfelelő temetkezési intézetei. 

A gyászoló közönség figyelmébe ajánlva a 
legszolidabb kiszolgálást biztositva saját gyárt- 
mányaimmal dusan felszerelt temetkezési intéze- 
temet. 

Tisztelettel 

Gebauer Károly 
temetkezési intézet tulajdonosa 

KOLOZSVÁR. 

é 

Braun Mihály 
hangszerkészitő 

Nolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcoza 18. 

Nagy raktár az összes hangszerekben. 

e Gramophon és gramonhon-lemezek kaphatók. b 

Mérsékelt szolid árak. 

Nagy javitóműhely !! 

dern igényeknek megfelelő 

« e B GecseLajos 
é kályhagyáros 

Holozsvár, Kossuth Lajos-utoza 7. 

« galma indit arra, hogy a nagyközönséghez 
fordulva, kérjem, hogy azon törekvésemben, 

é hogy iparágamban gyártmányaimmal ver- 
s enyképessé tegyem magam a külfölddel, 

d szives pártfogásukkal támogatni kegyes- 
kedjenek. 

Nagy raktáron saját készitésü, a mo- b 

egyszerü és diszes kivitelü kály hák. 

Remélve és kérve szives pártfogását a b 
magyar ipar pártoló közönségnek, vagyok 

hazafias tisztelettel 

ecse Lajos b 
kályhagyáros. B 

ÉGrátz Hormann 
ozim-, kép- és templomfostő 

– KHOLOZSVÁRT, 
Doák Ferencz-utoza. 

A legizléscsebb, legszebb kivi- 

telű és legjutányosabb munkák 

teljesitésére ajánlja czégét. Meg- 

rendelések pontosan eszközöl- 

tetnek. ————— 

B 
B 

A magyar ipar pártolás hazafias moz- 

D 
B 
B 
B 

ee 
LEBOVITS IZIDOR 
Kolozsvár, Wesselényi M.-u. 20. 

Ajánlja ujonnan berendezett és a 
legnagyobb kivánalmaknak megfelelő 

Férfi-divatáru üzletét. 
Legnagyobb választék kalap, ing, nyak- 

keondő, keztyü, esőornyő és minden e szak- 
mába vágó czikkekben. 

II K mgg mgg K K K M koz Kgg m mrs 

Dréher sőr, mely orvosi tekintélyek által rekedt- 
ség és köhögés ellen ajánlva van. 

Naponta 

friss csapolásban kapható 
a Dréher nagy sőrcsarnokban, 
Szentegyház-u. (Status palota). 

Ugyanott a legjobb hegyaljai és küküllőmenti 
házi kezelésü borok. Az intelligens közönség 

kedvencz találkozó helye. 

Szives pártfogást kér a tulajdonos. 
am u m v (N g E EE g m e 

Tcltari Olcso arak. 
Valódi szintartó Tenisz és Sporáflanell 15 kr. 

Kosmánosi mosó Kazan 26, 33, 36 kr. 
Loden posztók 26, 35, 40 kr. 
Valódi Angol ruhakelmék 58, 70, 95, 1.90 kr. 
Franczia mosó Bársonyok 50, 60. 70 kr. 

Valódi mosó Kartonok 

Barchetok 

19, 18, 15, 19 kr. 
9. 13, 16, 19 kr. 

czégnél, essselényi Miklós-utoza. 

Férfi ingek R. Chiffonból 87, 93, 1.10 kr. 

Öt rétü gallér 12 kr. 
Kézelő 17, 21, kr. 
Fegyházban kötött harisnyák 5, 12, 19, 28, 29 kr. 

Trikó alsó ruhák mesés olcsón. 
Vásznak és schiffonok 12, lő, 23 kr. 

Az olcsóságáról közismert 

aroly 

Akar hóditani a farsangon? 
Szerezze be szükségleteit 

Bittó Rezső 
és a siker biztos lesz. 

férfi-divat 

üzletében 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


